

张婧祎：快乐学习的小天使

□记者 熊大平



张婧祎是咸安区郭林路小学五年级学生，放养式教育，让她的学习如鱼得水；父母的平等尊重，让她更自信，幸福地沐浴着爱的阳光成长。

家庭放养又松又严

张婧祎学习好，作业写得又好又快，被老师称为火箭速度。从小妈妈对她采取放养式教育，低年级时，老师经常会布置写汉字的作业，到寒暑假仍会布置写汉字的作

业。如此重复，张妈妈认为老师布置作业的初衷是强化学生汉字书写。如果孩子汉字书写掌握得很好，还不如进行一次汉字检测。于是母女俩商量好，张婧祎将每个汉字写一遍，然后妈妈报听写，如果出现错误，只需将错误的汉字抄写20遍。这样既检查了所有汉字的掌握情况，又给了她练习强化生疏汉字的书写。

事先张婧祎很担心老师不同意这种做法，但妈妈事后向老师说明情况，或者妈妈自己帮张婧祎完成剩下的书写任务。

张妈妈表示，小学时光很短暂，她希望张婧祎的童年能多些快乐，学习虽不是小学生活的唯一，但要做就要力争做到最好。因此当张婧祎因马虎不认真出现错误时，妈妈也会对她进行严厉的惩罚。

品质感染言而有信

这个“十一”假期，妈妈起初计划全家去野外钓鱼、烧烤，可当天因特殊情况，白天不能去野外游玩。张婧祎很是生气，为此都不愿搭理妈妈。张妈妈知道孩子很生气，但自己答应孩子的事就应该做到，于是她向张婧祎解释，去野外计划可变为在市区公园游玩，妈妈答应她要做的野外烧烤，可以在小区里完成。

虽然张婧祎的野外烧烤没能成行，但在小区的烧烤，她一样玩得很开心。事后，她主动向妈妈道歉。那一刻张妈妈倍感欣慰，也让她更加明白了家长对孩子的承诺有多重要。

张妈妈表示，孩子的主动性，包括学习、

处事待人，人生观、价值观都与父母是否尊重她有关。张婧祎传承了父母言而有信的品质，在学校，老师布置的任务不折不扣的完成，同学需要帮助的时候，只要是她力所能及的事，她也积极参与。

亲子互动培养爱好

“静若止水，动如脱兔”是家人对张婧祎的评价。端起喜爱的书，在哪都能津津有味的看。“课间休息时，她总爱看课外书。”班主任郑老师说，张婧祎阅读面广，课堂发言很精彩，是班上同学的偶像。

张婧祎有个很爱看书、学习好的哥哥，从小妈妈就经常让她和哥哥一起玩。哥哥很爱看书，张婧祎也跟着翻，渐渐地就爱上了阅读。

张婧祎除了自己看书，遇到有意思的书会与妈妈分享，妈妈经常被张婧祎的分享所感动，于是很多张婧祎看过的书，她也会看。

最近张婧祎正在看中英文双语版的《父与子》，虽然还不能看懂英文，但为了能早日看英文书，张婧祎已经开始学习英语。



明年空军招飞工作启动

下月开始初检

本报讯（记者 熊大平）近日，2016年度湖北省空军招收高中生飞行学员工作启动，符合条件的高中毕业生可以在学校报名，接受资格审查和身体、文化成绩的初步筛查。

此次招收的飞行学员为普通中学高中毕业生（含往届生），男性，年龄不小于17周岁、不超过20周岁（1996年8月31日—1999年8月31日）；身高在165cm—185cm之间；裸眼视力C字表0.8以上，未做过视力矫治手术，无色盲、色弱、斜视等。考生为普通高中文、理科毕业生，且须具有所在学校的正式学籍，参加全国普通高等学校招生统一考试（外语限英

语、俄语），预估高考总分达到我省本科第一批次录取控制分数线（含各类政策加分）。

目前报名工作已启动，符合条件的学生在学校报名，进行资格审查和身体、文化成绩初步筛查，通过的学生由学校按要求填写《空军招收高中生飞行学员报名表》。11月初，空军招飞局广州选拔中心派员开展初选检测。未经学校推荐的不得参检。初检内容包括资格审查和体格检查，其中体格检查采取单科淘汰制。通过审查的学生填写《空军招收飞行学员预选对象登记表》和《空军招飞初选合格学生成绩摸底表》。明年1至

6月开展复检，主要包括复选检测、政治考核外调和补充复选检测等工作。

2016年高考结束至7月中旬进行定选。定选检测结束后，空军招飞局对定选合格且政治考核通过的学生进行择优录取，统一下发录取通知书。根据相关政策，学生到空军航空大学报到后，筛选高考成绩优异、体验飞行合格的学员入北京大学、清华大学、北京航空航天大学等地方高校培养，注册空军航空大学和普通高等学校“双学籍”，享受军队院校飞行专业学员相关待遇。

爱洒重阳节 情满福利院

——咸安太乙幼儿园开展重阳节慰问福利院老人活动

本报讯（记者夏咸芳）“重阳到，重阳到，爷爷奶奶节日好……”昨日，咸安太乙幼儿园的小朋友们在老师的带领下，带着礼品，来到咸安浮山福利院，为院内老人送去节日的祝福和问候。

当日上午9时许，活动隆重举行。首先由老师带领幼儿为老人们送上点心和水

果，幼儿还主动扶着行动不便的老人落座，与他们亲切交谈，一声声“爷爷、奶奶”让老人们感到无比的激动和温馨。随后，全体师幼和老人们一起包饺子，孩子们在老师的帮助下，独立包好了一个又一个饺子，在动手操作中获得了更多的快乐体验，在潜移默化中传承着中华美德。最后，孩子

们还为爷爷奶奶表演了丰富多彩的节目，一时间，整个福利院内回荡着孩子们的歌声、老人们开怀的笑声和掌声，为平素安静的福利院带来了欢乐热闹的气氛。

据了解，咸安浮山福利院共有9名孤寡老人。咸安太乙幼儿园园长蒋秋霞告诉记者，太乙幼儿园一向注重中华传统文化教

育，经常带领园中孩子开展各类活动，如，捐赠雅安活动、重阳敬老活动等。此次活动，旨在使孩子们在活动中学会感恩，懂得如何尊敬长辈、体谅父母、关爱他人，把孝敬老人的传统美德灌慨到孩子们幼小的心田中，弘扬中华民族的孝道美德，达到“润物细无声”之效果。

